

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажиліса Парламентa
Республика Казахстан

На депутатский запрос № ДС-402
от 8 ноября 2023 года

Уважаемые депутаты!

На ваш депутатский запрос касательно восстановления института птицеводства сообщаю следующее.

Касательно создания племенных репродукторов в птицеводстве по два в северном и южном регионах

На сегодняшний день конкурентные прародительские и родительские стада кроссов птиц мясного и яичного направления завозятся в республику по инициативе птицефабрик – представителей бизнеса. Таким образом, создание племенных репродукторов в птицеводстве, производящие племенной и финальный материал для промышленных птицефабрик, является прерогативой бизнеса.

В свою очередь, со стороны государства в рамках Правил субсидирования развития племенного животноводства, повышения продуктивности и качества продукции животноводства, для развития племенного птицеводства оказываются поддержка в виде субсидирования на приобретение племенного суточного молодняка родительской/прародительской формы мясного направления и финальной формы яичного направления.

Кроме того, в рамках Правил субсидирования по возмещению части расходов, понесенных субъектом агропромышленного комплекса, при инвестиционных вложениях, предусмотрены паспорта проектов по «Созданию и расширению племенного репродуктора первого и второго порядка в птицеводстве», «Созданию и расширению объектов для производства мяса птицы мощностью от 20 тысяч тонн в год», «Расширению яичных птицефабрик

с увеличением производственной мощности от 50 миллионов яиц» с долей возмещения инвестиционных вложений-25%.

Таким образом, государством в виде субсидирования оказываются все необходимые меры поддержки на развитие племенного птицеводства, в том числе на создание племенных репродукторов 1-го и 2-го порядка.

Касательно создания научно-исследовательского центра и восстановления научно-исследовательского института по птицеводству

На сегодняшний день вопросами научного обеспечения отрасли птицеводства в Республике Казахстан занимаются коллективы ученых научно-исследовательских организаций, высших учебных заведений аграрного профиля.

Так, в рамках программно-целевого финансирования на 2021-2023 годы учеными отдела птицеводства ТОО «Северо-Казахстанский НИИ сельского хозяйства», НАО «Западно-Казахстанский аграрно-технический университет им. Жангирхана», НАО «Казахский агротехнический университет им. С.Сейфуллина» реализуется научно-техническая программа: «Разработка технологий эффективного управления селекционным процессом в птицеводстве».

Данная программа направлена на разработку технологий и методологии эффективного управления селекционным процессом в птицеводстве на основе достижений биотехнологии и современных зоотехнических, информационно-статистических методов селекции.

Кроме того, в соответствии с Посланием Президента Республики Казахстан Токаева К.К. от 1 сентября 2023 года принимаются меры по развитию агронауки и ее практическому применению в сельском хозяйстве, трансформации НАО «Национальный аграрный научно-образовательный центр» (далее – НАНОЦ) в вертикально интегрированный агротехнологический хаб.

В настоящее время, Министерством сельского хозяйства проводится работа по обсуждению новой структуры НАНОЦ, где создание новых организаций не рассматривается.

В этой связи, создание научно-исследовательского центра или института по птицеводству в настоящее время считаем преждевременным.

С. Жумангарин